



НА СНИМКЕ: И. В. Сталин на трибуне мавзолея 1 мая 1936 года.
Фото Новикова. Фотохроника.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О присвоении товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину
звания Героя Социалистического Труда

За исключительные заслуги в деле организации большевистской партии, создания Советского государства, построения социалистического общества в СССР и укрепления дружбы между народами Советского Союза — присвоить товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину, в день его шестидесятилетия, — звание Героя Социалистического Труда со вручением высшей награды СССР — ордена Ленина.

В. М. МОЛОТОВ

СТАЛИН КАК ПРОДОЛЖАТЕЛЬ ДЕЛА ЛЕНИНА

Товарищ Сталин — признанный и достойный продолжатель дела великого Ленина. Таким товарищ Сталин является в глазах не только нашей Коммунистической партии и народов СССР, но и в глазах борцов всего международного коммунистического движения и трудящихся всего мира. Этим сказано главное о товарище Сталине как о вожде ВКП(б) и Советского Союза.

Теперь, спустя шестнадцать лет после смерти Ленина, не трудно понять, почему так позорно обанкротились известные претенденты на роль вождей в нашей партии и как были опасны для трудящихся нашей страны их претензии. Но в свое время они — все эти троцкисты, зиновьевы, бухарины, рекламировавшие себя в качестве «соратников» Ленина, хотя в решающие моменты всегда выступавшие против Ленина и ленинской политики, — думали, как известно, до больших затруднений в партии и в стране, угрожали расколом большевистской партии, потрясениями в Советском государстве, походом капиталистических государств против СССР. Дать должный отпор, разоблачить враждебный характер их политики, разбить до конца все эти дружки и фракции замаспиро-

ванных врагов социализма, а вместе с ними разгромить и созданные ими впоследствии шпионско-вредительские организации, выполнявшие антисоветские задания иностранных разведок, — все это наша партия сумела сделать с полным успехом под руководством товарища Сталина, организатора и идейного вождя большевистской партии. В этой борьбе с теми, кто проявил немалую изворотливость в прикрывании своей преступной антисоветской деятельности фальшивым флагом лжи — ленинизма, наша партия не только не расстроила своих рядов, но еще больше укрепила их, выросла количественно и сплотила свои силы, увеличила свою большевистскую боеготовность, размах работы и авторитет в массах трудящихся. Благодаря этому, большевистская партия, которая осуществляет руководство всем социалистическим строительством в нашем государстве, обеспечила громадные успехи в построении социалистического общества в Советском Союзе и высоко подняла авторитет СССР в международных делах нашего времени.

Во всем этом главная и решающая заслуга принадлежит товарищу Сталину, продолжателю дела Ленина, вождю ВКП(б) и Советского Союза.

1. Сталин как вождь партии большевиков

С самого возникновения большевизма товарищ Сталин — соратник Ленина в строительстве партии, а позже и главный соратник в руководстве партией.

До революции товарищ Сталин был известен больше, как большевик-практик, как большевистский организатор. Это не значит, что тогда он не занимался вопросами марксистской теории. Напротив, и в своих ранних публицистических работах в Закавказьи он показывал основательное знание марксизма и глубокое понимание новых тогда идей Ленина об организации марксистской партии нового, боевого типа и о борьбе с оппортунизмом-меньшевизмом, а также о революционной тактике русских марксистов и о характере русской революции и свете

пролетариев на борьбу за власть, достаточно опытный для того, чтобы разбираться в сложных условиях революционной обстановки, и достаточно гибкой для того, чтобы обойти все и всякие подводные камни на пути к цели. Без такой партии нечего и думать о свержении империализма, о завоевании диктатуры пролетариата. Эта новая партия есть партия ленинизма.

Эти взгляды на современную партию рабочего класса, как партию нового, боевого типа, образом которой и стала партия большевиков, раскрывают существо дела, поскольку имеются в виду организация подготовки и осуществление социалистической революции. Ленин создал и вышеставил такую партию. Вместе с Лениным де-

всегда близкий к практике — в тяжелые годы большевистского подполья, в боевые дни организации Октябрьского восстания, на главных фронтах гражданской войны, в многочисленных схватках с оппортунистами и каппулянтами в партии, в делах строительства Советского государства во всех его решающих областях, включая все вопросы обороны страны, — товарищ Сталин всегда чуток к массам, к настроениям рабочих, крестьян и интеллигенции и всегда активен, последователен и смел в крупнейших решениях, руководствуясь одним компасом — компасом марксизма-ленинизма. Товарищу Сталину принадлежат слова: «Практика становится слепой, если она не освещает себе дорогу революционной теорией». И, действительно, во всей огромной и разносторонней практической работе товарищ Сталин выступает, как последовательный марксист, как непримиримый ленинец.

Товарищ Сталин не раз говорил о том, что есть марксизм и «марксизм». Есть настоящий марксизм — творческий, большевистски-революционный, каковы в наше время является ленинизм. И есть марксизм другого типа — марксизм в кавычках, марксизм догматический, меньшевистско-антиреволюционный, только по внешней форме относимый к марксизму, а по сути дела чуждый революционно-коммунистическому учению Маркса — Ленина.

Товарищ Сталин — крупнейший представитель творческого марксизма. Больше того. Товарищ Сталин является блестящим продолжателем Ленина в деле дальнейшего развития идей марксизма, имея которому в наше время — в эпоху империализма и пролетарской революции — ленинизм.

Как в свое время буржуазия и ее идейные подголоски из всяких оппортунистических и антиреволюционных групп в рабочем классе стремились, да еще и в наши дни делают погуги, приспособить марксизм на свой лад,

МОСКВА, КРЕМЛЬ

ВЕЛИКОМУ ВОЖДЮ РОДНОМУ СТАЛИНУ

ДОРОГОЙ ТОВАРИЩ СТАЛИН!

ЦК ВКП(б) от лица народа и большевиков Советской Удраны в день Вашего 60-летия горячо приветствует Вас — мудрого учителя непобедимой ВКП(б), вдохновителя и организатора всемирноисторических побед СССР.

В Вашем лице, дорогой товарищ Сталин, большевистская партия и весь советский народ видит лучшего представителя старой большевистской гвардии, своего великого вождя, гениального продолжателя великого дела Маркса — Энгельса — Ленина.

Под Вашим гениальным руководством ЦК ВКП(б) обеспечил торжество социализма в СССР, вступление СССР в новую историческую полосу перехода от социализма к коммунизму. Вы дали советской стране, ее счастливым гражданам самую демократическую в мире Конституцию.

Вы, товарищ Сталин, не только отстаивали учение Ленина от многочисленных прощесов и покушений всех врагов большевизма, но и в совершенстве, как никто другой в мире, владеете непобедимой революционной теорией, обогатили сокровищницу марксизма-ленинизма — это высшее достижение человеческой культуры — и подняли это учение на новую теоретическую высоту. Вы, в совершенстве владеете проверенным компасом научного большевистского предвидения, дали партии и всему трудовому человечеству неогнечное оружие — сталинский учебник истории ВКП(б) — непревзойденную энциклопедию знаний по марксизму-ленинизму.

Повседневную участь у Вас большевистской принципиальности, непримиримости, бдительности, верности делу коммунизма, храбра и оберегает железное единство своих рядов, большевистская партия под Вашим гениальным руководством беспощадно разгромила троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических наемников империализма и тем самым опасла нашу страну от империалистического забалесения, выиграв крупнейшее сражение в боях с капитализмом.

Народы СССР все шире принимают

тов, их наемных белогвардейских и буржуазно-националистических банд.

Вы по-отцовски нестеснялись и выжили могучую и доблестную Красную Армию и Военно-Морской Флот СССР, еще раз покрывших легендарной славой непобедимое советское оружие в боях у озера Хасан, у реки Халхин-Гол, в недавних боях за освобождение народов Западной Украины и Западной Белоруссии от гнета польских панов. Вы воспитали советских людей в духе благородного советского патриотизма.

Благодаря победе сталинской политики индустриализации и коллективизации, ленинско-сталинской национальной политики партии, благодаря мудрой сталинской внешней политике Советского правительства — СССР под Вашим, товарищ Сталин, руководством превратился в надежный оплот мира, могучее социалистическое государство, которому не страшны никакие угрозы врагов.

Окруженные Вашими неустанными заботами, под Вашим руководством, Коммунистическая партия большевиков Украины и весь украинский народ разгромили троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических лазутчиков империализма и превратили Советскую Украину в цветущую республику — неотъемлемую часть СССР и надежный форпост на западных и юго-западных рубежах страны социализма.

Украинский народ и большевики Украины, как никогда сплоченные вокруг Сталинского ЦК ВКП(б), преданы Вам, товарищ Сталин, — вдохновителю и организатору исторического дела — восстановления великого украинского народа в едином Украинском советском государстве.

Украинский народ, большевики Украины от всего сердца желают Вам долгих и долгих лет жизни и здоровья на радость нашему великому и священикому делу, делу коммунизма.

Да здравствует славная Коммунистическая партия большевиков и ее

построения социалистического общества в СССР и укрепления дружбы между народами Советского Союза — присвоить товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину, в день его шестидесятилетия, — звание Героя Социалистического Труда со вручением высшей награды СССР — ордена Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 20 декабря 1939 года.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ

Новосибирский областной комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) от имени пятидесятилетнего коллектива членов и кандидатов ВКП(б) и всех трудящихся области горячо поздравляет Вас, дорогой товарищ Сталин, с шестидесятилетием со дня Вашего рождения.

Большевики Новосибирской области вместе с многотысячной армией шахтеров Кузбасса, металлургов Кузнецкого комбината, посещающего Ваше имя, железнодорожников Томской, рабочих и работников, инженеров и техников многочисленных промышленных предприятий, ученых и учителей советских вузов и школ, колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов и МТС от всей глубины сердца желают Вам, великий вождь народов, наш родной учитель и друг, доброго здоровья, бодрости и силы на многие-многолетие годы.

В день Вашего рождения, с Вашим именем на устах, с великой радостью и энергией будут работать рабочие и работницы, инженеры и техники угольных шахт, фабрик, заводов и транспорта нашей страны. Колхозы и совхозы встретили этот день новыми победами, выходящими основы высоких стапельных урожаев в 1940 году.

Заверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, что в этом всенародном праздничном порыве в честь своего вождя

НОВОСИБИРСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 20 декабря на всех направлениях происходили мелкие стычки разведывательных частей, а в ряде районов, особенно на Карельском перешейке, — интенсивная артиллерийская перестрелка.

Наша авиация производила разведывательные полеты.

и учителя фабрики и заводы, транспорт и угольные шахты, совхозы, МТС и колхозы Новосибирской области высоко поднимут знамя социалистического соревнования и ознаменуют день Вашего шестидесятилетия новыми производственными победами на страхе врагов, на радости нашей великой родины.

Побеждать и только побеждать — вот железный закон большевиков, которому учил нашу партию великий Ленин и которому учит нас сейчас гениальный продолжатель дела Ленина, славный полководец социалистической революции великий Сталин.

Мы бесстрашно идем вперед, мы увереннозираем на наше будущее потому, что с нами Вы, наш Сталин, — ярчайший пример мудрости, мужества и героизма.

Примите же, дорогой товарищ Сталин, из далекой снежной Сибири пламенные слова любви и приветия.

Сегодня, как и всегда, с Вами наши лучшие мысли и чувства. Вокруг Вас и нашего боевого штаба — ЦК ВКП(б) мы еще теснее сомкнем свои ряды для борьбы за дело Ленина — Сталина, за коммунизм!

Да живет и здравствует великое дело Ленина — Сталина!

Да живет и здравствует наш вождь, друг и учитель великий Сталин!

он показывал основательное знание марксизма и глубокое понимание новых тогда идей Ленина об организации марксистской партии нового, боевого типа и о борьбе с оппортунизмом-меньшевизмом, а также о революционной тактике русских марксистов и о характере русской революции в свете этих ленинских идей. Последующее показало, каким крупнейшим творцом марксизма-ленинизма является товарищ Сталин, — тем не менее, важнейшее значение имеет как раз тот факт, что товарищ Сталин всегда стоял в центре кипучей практической революционной работы. И до Октября и после товарищ Сталин соединил в себе «теоретическую мощь с практически-организационным опытом пролетарского движения», как он сам выразился, когда характеризовал Ленина как вождя пролетарской революции и пролетарской партии, как организатора и вождя Всесоюзной Коммунистической партии.

Соединением громадного революционного опыта с глубоким пониманием марксизма следует объяснить, что товарищ Сталин, как никто другой, глубоко понял проникновенные ленинские идеи о марксистской партии нового типа, которой, как показали события, суждено было из широчайшей организации профессиональных революционеров превратиться в большевистскую партию, победоносно осуществившую социалистическую революцию в нашей стране. Это видно уже по статье товарища Сталина «Восемь о партийных разногласиях», напечатанной в 1905 году.

В знаменитой книге «Об основах ленинизма» товарищ Сталин развернул этот вопрос в полной мере. Здесь он дал убийственно точную характеристику «социалистическим» партиям II Интернационала, показав, что «партия II Интернационала непригодна для революционной борьбы пролетариата, что они являются не боевыми партиями пролетариата, ведущими рабочих к власти, а избирательным аппаратом, приспособленным к парламентским выборам и парламентской борьбе». Эти партии являются на деле «придатком и обслуживающим элементом» парламентских фракций. Такие партии сложились «в период более или менее мирного развития» и под их руководством «не могло быть и речи о подготовке пролетариата к революции».

Когда наступил новый период, а именно современный период — период открытых столкновений классов, период революционных выступлений пролетариата, период пролетарской революции, период прямой подготовки к свержению империализма, к захвату власти пролетариатом, — тогда вопрос о партии рабочего класса встал по-другому. Тогда с неизбежностью должен был встать перед рабочим классом вопрос о «новой партии, партии боевой, партии революционной, достаточно смелой для того, чтобы невести

того, боевого типа, партией которой и стала партия большевиков, раскрывают существо дела, поскольку имеется в виду организация подготовки и осуществления социалистической революции. Ленин создал и выдвинул такую партию. Вместе с Лениным десятки лет строил эту партию тов. Сталин, который не только глубоко понимал значение такой организующей силы для победы над капитализмом и для строительства коммунизма после социалистической революции, но который всегда, можно сказать, вкладывал душу в дело строительства и укрепления большевистской партии, в дело ее очищения от всякой окверненной оппортунизма, в дело боевой закалки партии в революционных боях со всеми и всякими врагами большевизма.

В «Истории ВКП(б)» дан, как известно, весь путь развития большевистской партии, на изучении которого должны воспитываться не только коммунисты всех стран, но и все трудящиеся, которые стремятся к освобождению от гнета капитализма, к победе коммунизма. Для этого совершенно необходимо понять значение великой организующей силы — партии ленинизма, чему учит нас товарищ Сталин, чему он отдает столько сил и своего исключительного организаторского мастерства или, вернее сказать, организаторского искусства.

Припомним указание Ленина, что с точки зрения коммунизма организаторская роль пролетариата — это его главная роль, имея в виду, что рабочий класс, как руководящая сила в построении социалистического общества, должен иметь не только крепко спаянное дисциплиной, монолитно выкованное революционное ядро — партию, но и иметь крепчайшие, живые и всесторонние связи со всей массой трудящихся, чтобы выполнить решающую задачу — переделать, перевоспитать всю массу трудящихся, в том числе и огромную непролетарскую массу, «очень длительной, медленной, осторожной организаторской работой».

На примере осуществления коллективизации многомиллионной массы крестьянских хозяйств наша партия полностью показала не просто понимание этих ленинских положений, но также и умение практически превратить их в жизнь. Все знают величайшие заслуги тов. Сталина в этом деле. Все знают товарища Сталина как лучшего организатора партии и Советского государства, включая и дело организации Красной Армии, как продолжателя дела Ленина во всем нашем растущем партийном и государственном строительстве, как вождя-строителя, опирающегося на свой громадный и разносторонний практический опыт, являющегося знатоком наших кадров и жизненных условий народов СССР.

Как в свое время буржуазия и ее идейные поджоговики из всяких оппортунистических и антиреволюционных групп в рабочем классе стремились, да еще и в наши дни делают потуги, приспособить марксизм на свой лад, вышлупив из него наукообразными приемами революционно-коммунистическое ядро и тем сделав его «безопасным» для капитализма, — так в наше время троцкистами, бухаринцами и всякими прочими фальсификаторами делаются попытки вытотрошить из современного марксизма существо его всепобеждающих революционно-творческих идей — идей ленинизма. Весь период после смерти Ленина заполнен в нашей партии борьбой против оппортунистических и капитулантских извращений ленинизма. Партия, под руководством товарища Сталина, победоносно отстояла ленинизм от этих покушений.

Сама эта борьба за идеи ленинизма была отражением вставших перед нашей революцией, а значит, и перед нашей партией, новых вопросов, новых задач. Нельзя было дать должного идейного ответа всем этим «ловым» и правым, в конечном счете одинаково антибольшевистским и антиреволюционным, шатающим, не дав ясного марксистско-ленинского ответа на поставленные подьемом социалистической революции в СССР новые вопросы.

В статьях и выступлениях товарища Сталина партия дала эти ответы. Ответы товарища Сталина означали идейный разгром врагов ленинизма. Вместе с тем, идеи ленинизма получили свое дальнейшее развитие.

Ограничусь здесь лишь несколькими замечаниями о самом важном.

Коренным вопросом в наше время, естественно, стал вопрос о возможности победы социализма в одной стране, в окружении капиталистических стран. Ленин дал основы положительного ответа на этот вопрос, научно обосновав свой знаменитый тезис о возможности победы социализма в одной стране, прежде всего, неравномерно развитых капиталистических стран в эпоху империализма, то есть в условиях достигнутой уже высшей стадии развития капитализма.

В виду многочисленных оппортунистических и капитулантских попыток извратить этот ленинский тезис, товарищ Сталин развернул в полной мере ленинское учение о возможности победы социализма в одной, отдельно взятой стране и, вместе с тем, о возможности построения полного социалистического общества в СССР. При этом товарищ Сталин показал, каким крупнейшим шагом вперед в разв-

(Окончание см. на 2 стр.)

троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических наемников империализма и тем самым спасла нашу страну от империалистического закабаления, выиграв крупнейшее сражение в боях с капитализмом.

Народы СССР, все прогрессивное человечество, и в частности украинский народ, никогда не забудут Вашлих выдающихся заслуг в организации разгрома империалистических интервен-

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ

ДОРОГОЙ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ!

Центральный Комитет Коммунистической партии большевиков Армении в день 60-летия со дня Вашего рождения шлет Вам, великому основоположнику большевистской партии, мудрому вождю трудящихся всего мира, свой пламенный большевистский привет!

Грандиозные победы великого Советского Союза неразрывно связаны с Вашим славным именем, ставшим победоносным знаменем для угнетенных народов всего мира. С Вашим именем связано освобождение и возрождение армянского народа.

Ваш прекрасный жизненный путь, товарищ Сталин, служил и служит наилучшим образом воспитанию кадров ленинско-сталинского типа.

В день 60-летия со дня Вашего рождения большевики Армении заверяют вас, что они высоко будут нести великое непобедимое знамя Ленина — Сталина и под Вашим мудрым руководством пойдут к новым и новым победам коммунизма.

Желаем Вам крепкого здоровья и долгих лет жизни на радость трудящимся всего мира.

ЦК КП(б) АРМЕНИИ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ

ДОРОГОЙ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ!

Центральный Комитет Коммунистической партии большевиков Азербайджана в день Вашего 60-летия шлет Вам горячий большевистский привет!

С Вашим именем, с Вашей жизнью неразрывно связана вся история Ленино-Сталинской партии, история Коммунистического Интернационала.

Являясь последовательным и гениальным учеником и продолжателем дела бессмертного Ленина, Вы высоко несете непобедимое знамя ленинизма, отстояв его в беспощадной борьбе со всеми врагами.

К Вам — родному отцу и учителю — обращены взоры и любовь советского

народа, которому Вы дали счастье в радости новой жизни.

Особенно благодарны Вам большевики и трудящиеся советского Азербайджана и всего Закавказья, где Вы заложили основы большевизма и долгие годы руководили борьбой большевистских организаций, превратив их в передовой отряд нашей великой партии Ленина — Сталина.

В день Вашего 60-летия вместе со всей нашей партией, со всем великим советским народом желаем Вам долгие годы и десятилетия жизни и здоровья.

Да живет и здравствует великий вождь и учитель, наш родной и любимый Сталин!

ЦК КП(б) АЗЕРБАЙДЖАНА

В АКАДЕМИИ НАУК СССР

20 декабря состоялось общее собрание отделения экономики и права Академии наук СССР, посвященное развитию марксистско-ленинской экономической теории, марксистско-ленинского учения о государстве и праве в работах товарища Сталина. На собрании присутствовало свыше 800 научных работников Москвы.

После вступительного слова академика Вартана Вильямовича Вильямовича сделал доклад на тему: «Вопросы государства и права в работах товарища

Сталина». Доклад, выслушанный собравшимися с глубоким вниманием, неоднократно прерывался бурными овациями в честь вождя народов великого Сталина.

21 и 22 декабря в московском Доме ученых состоится торжественное общее собрание Академии наук СССР. На собрании будут заслушаны доклады академика Им. Ярославского «Роль товарища Сталина в борьбе за коммунизм», академика Митина «Сталин и диалектический материализм» и другие.

В. М. МОЛОТОВ

СТАЛИН КАК ПРОДОЛЖАТЕЛЬ ДЕЛА ЛЕНИНА

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

тии марксизма, применительно к определенному периоду капитализма, является это ленинское учение и вооружил нашу партию ясной перспективой в борьбе за коммунизм, без чего нет и не может быть победоносной борьбы за построение социалистического общества в СССР. Товарищу Сталину принадлежит историческая заслуга всестороннего обоснования и развития этих великих идей ленинизма, осветивших немеркнущим маяком весь исторический путь борьбы коммунизма за полную победу над капитализмом.

Не буду останавливаться на других вопросах теоретического развития ленинизма в работах товарища Сталина. Упомяну лишь, что сюда относятся также крупнейшие из них: индустриализация СССР, как основа победы социализма; коллективизация многомиллионной массы крестьянских хозяйств, при чем, на первой стадии, на основе артели; подъем культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда, как предпосылка уничтожения при коммунизме противоположности между трудом умственным и трудом физическим; всемерное укрепление социалистического государства, находя-

2. Сталин как вождь СССР

Как вождь ВКП(б), товарищ Сталин, вместе с тем, и вождь Союза Советских Социалистических Республик. Это вполне естественно, так как нашей партии принадлежит руководящая роль в Советском государстве, осуществляющая диктатуру рабочего класса на основе союза с трудящимся крестьянством.

Роль товарища Сталина как вождя СССР заслуживает специального внимания. Особенно потому, что в отличие от партии, которая является добровольной организацией авангарда трудящихся и потому не выражена Лениным — партия есть высшая форма классового объединения пролетариата, государство диктатуры рабочего класса — организация, охватывающая всю массу населения с его существующими еще классовыми различиями и армией и в порядке обязательного подчинения всех граждан страны воле государственной власти, представляющей, в лице стоящего у власти рабочего класса, интересы и волю большинства народа. На этого видно, во-

первых, в окружении капиталистических стран, для обеспечения окончательной победы коммунизма над капитализмом; обеспечение руководства коммунистической партии в Советском государстве с установленным соответствующим форм в их взаимоотношениях. Не приходится уже повторять, что товарищ Сталин не только лучше всех других понял, но и развил ленинские идеи о том, что наше время требует для успешной борьбы рабочего класса за коммунизм создания революционной партии нового типа — типа большевистской партии.

Созданная под руководством товарища Сталина всем известная «История ВКП(б)», является не просто историей крупных событий и славных дел нашей партии, — она является теоретическим обобщением важнейшего исторического периода и ценнейшим вкладом в науку марксизма-ленинизма, без овладения которым нельзя по-настоящему идейно вооружиться для дальнейшей борьбы за дело коммунизма в СССР, за дело коммунизма в целом.

История большевистской партии, вместе с тем, показывает, что только такая партия могла родить и выковать таких великих вождей, как В. И. Ленин, как И. В. Сталин.

— было немалым делом. Товарищу Сталину блестяще справился со своей задачей, — справился непреклонной борьбой с пережитками великодержавного шовинизма и настоятельной работой в среде представителей угнетавшихся в старой России национальностей над созданием доверия и дружеских отношений между всеми народами СССР.

Это стало возможным потому, что товарищ Сталин и в этом деле, и в разрешении национального вопроса, шел по ленинскому пути. Еще задолго до революции им, наряду с Лениным, были теоретически разработаны принципиальные основы национального вопроса с точки зрения марксизма. Его брошюра «Марксизм и национальный вопрос» (1913 год) по праву относится к числу основных работ по марксистской теории. По этой работе видно, что уже тогда ее автор сложился, как крупнейший теоретик марксизма. Понятно поэтому, что наша политика по национальному вопросу уже давно известна, как «ленинско-сталин-

техникой, которых раньше было так мало и которые, в лице стахановцев и продолжателей стахановского дела, составляют теперь огромную силу и показывают все новые чудеса социалистического сознательного труда. Перестроена деревня с ее прежним океаном мелких хозяйств на новых началах — создано колхозное хозяйство с его огромными возможностями и дан путь к мощному подьему всех отраслей сельского хозяйства. Горными образом улучшены материальные и культурные условия жизни рабочих, крестьян и широких слоев интеллигенции. Культура народов, наука, литература, искусство, освобожденные от материальных пут и отвратительного прилужничества богатым, впервые в мировой истории получили возможность своим творчеством служить в полной мере народу, служить расцвету его свободной, счастливой жизни.

Кто не знает, какую вдохновляющую и организующую роль во всем этом сыграл «Сталинские пятилетки» и личная инициатива товарища Сталина, как в крупнейших делах хозяйственного и культурного строительства, так и в «важных» повседневных делах и работах об улучшении работы наших организаций, вплоть до самых малых. С инициативой и активнейшим участием товарища Сталина связано все сколько-нибудь существенное, что за эти годы партия и правительство построили и строят в СССР, в первой стране социализма.

Товарищ Сталин сделал исключительно много в деле создания и роста СССР, как многонационального государства с его расцветом национальных культур, — крепкого братским сотрудничеством и дружбой народов. Одни факт существования такого государства, как неуловимый расгульный хозяйственно, культурно и политически Советский Союз, — один этот факт предвещает неподвластную судьбу капиталистического мира с его политикой разжигания национальной вражды и невыносимым колониальным гнетом для многих народов, с его преступными империалистическими войнами, терпящими народы ради корыстных интересов правящих кругов буржуазии.

Под руководством товарища Сталина мы победоносно громили врагов народа, чистили и будем чистить государственный аппарат от вражеских, шпионских и вредительских элементов. Известно, что этого рода меры во мно-

гочисленного общества, освобожденного от вековой эксплуатации человека человеком и дающего правильное сочетание интересов народов в деле их общего экономического и культурного подьема, обеспечивают растущее у всех на глазах братское единение между советскими народами и неограниченные возможности для дальнейших успехов СССР.

Морально-политическое единство нашего общества, в котором каждый народ свободен в устройстве своей жизни и все народы вместе помогают друг другу в неутомимом движении вперед, к счастливой жизни народов СССР, — таков славный итог роста и преобразования нашей страны под руководством партии Ленина — Сталина. Вождь и знаменем этого единства народов, вождь народов СССР, как это знают трудящиеся всего мира, является великий продолжатель дела Ленина — наш Сталин, вокруг которого сплочена наша партия, советские народы, все лучшее в мировом освободительном движении.

В вождь большевизма, в вождь народов СССР рабочие всех стран вглядываются естественно, и вождя мирового коммунизма. И в этом товарищ Сталин — достойный продолжатель Ленина.

Советский Союз воплотил в жизнь учение о коммунизме. СССР самым фактом своего существования, успехами своей борьбы за полную победу нового общества, сделал бесконечно много для дела коммунизма. Это лучше всех понимает товарищ Сталин, который не знает усталости там, где идет об обеспечении новых и новых успехов СССР.

Коммунистам приходится нередко преодолевать большие трудности, чтобы найти разгадку и объяснить массу тот или иной новый поворот в происходящих событиях, так как капиталистическое общество поставило себе на службу все и всех, чтобы скрыть или, по крайней мере, извратить смысл «неприятных» для него и все нарастающих событий. С большим трудом, нередко неисчислимым трудностям, прокладывает себе путь вперед, путь к полной победе, учение коммунизма.

Так было до тех пор, пока наш народ не пробил себе выход к новой жизни и пока он, как передовой отряд среди современных народов, не за-

Красная Армия, вместе с партией большевиков, со всеми народами Советского Союза, сегодня празднует шестидесятилетнюю годовщину великого Сталина.

Сталин — не только олицетворение большевизма и советской власти, это имя победившего социализма, вдохновляющее наш народ на героизм, творческий труд и отвагу, это имя надежд, чаяний и перспектив трудящихся всего мира. Сталин — международное имя, ставшее знаменем борьбы за великие идеалы человечества.

На ряду с этим — это имя Красной Армии. Вооруженная защита победившего социализма, строительство Красной Армии Советского Союза, ее история, ее сила и могущество, ее сплоченность и стальные ряды, ее техника и героические кадры — неразрывно связаны с именем Сталина.

Нельзя отделить историю и строительство вооруженных сил Советского государства от Сталина. Нельзя говорить и писать о Сталине, чтобы не говорить и не писать о героической истории и героических битвах Красной Армии, так же, как нельзя говорить и писать о Красной Армии, чтобы не говорить и не писать о Сталине, который, в тесном содружестве с Лениным, ковал ее устои еще у колыбели ее зарождения.

Вот почему сегодня, когда вся наша страна в едином порыве любви и патристичности отмечает ближайшую дату рождения товарища Сталина, все бойцы, командиры, комиссары, политработники, — все люди, составляющие вооруженные силы Советского государства, с чувством большой благодарности и радостно приветствуют своего великого Сталина.

О Сталине, создателе Красной Армии, ее вдохновителе и организаторе побед, авторе законов стратегии и тактики пролетарской революции, будут написаны многие тома.

Мы, его современники, можем только дать кое-какие штрихи об его огромной и плодотворной военной работе.

Сталин, как марксист, ленинец, стал руководящей фигурой закавказских большевистских организаций задолго до первой буржуазной революции 1905 г. Он, как эпитетный марксист

К. Е. ВОРОШИЛОВ

СТАЛИН И СТРОИТЕЛЬСТВО КРАСНОЙ АРМИИ

Красная Армия, вместе с партией большевиков, со всеми народами Советского Союза, сегодня празднует шестидесятилетнюю годовщину великого Сталина.

Сталин — не только олицетворение большевизма и советской власти, это имя победившего социализма, вдохновляющее наш народ на героизм, творческий труд и отвагу, это имя надежд, чаяний и перспектив трудящихся всего мира. Сталин — международное имя, ставшее знаменем борьбы за великие идеалы человечества.

«Либо мы создадим настоящую Рабоче-Крестьянскую, по преимуществу крестьянскую, строго дисциплинированную армию и защитим республику, либо пропадем», — говорил Сталин на VIII съезде нашей партии.

Эти слова были сказаны в марте 1919 года, т. е. тогда, когда бушевавшая контрреволюция еще не доншла до своего зенита, когда колчаки, денкинцы, юденины и миллеры, щедро подкрепленные золотом зарубежной империалистической буржуазии, лезли со своими полчищами с Востока и Запада, Юга и Севера к центру пролетарской революции, к ее сердцу — Москве.

Устами Сталина была дана и оценка состояния Красной Армии того периода и намечена перспектива для создания настоящей, дисциплинированной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, долженствовавшей победить все многочисленные, руководимые царским генералитетом, войска контрреволюции.

Такую армию мы создали, создали потому, что Ленин вместе со Сталиным возглавили лично это тяжелое для того времени дело, возглавили и титанической работой довели его до конца.

В годы гражданской войны могучая воля Сталина, твердая, как сталь, сталинская рука, исключительное хладнокровие и непоколебимость в любых условиях обстановки, требовательность к себе и окружающим, при исключительной заботе о людях, вдохновляли бойцов, командиров, комиссаров и политработников нашей армии на героизм, подвиги и отвагу, и она побеждала и, побеждая, росла, крепла и складывалась в несокрушимую силу, отстаивавшую Советскую страну от всех ее врагов.

«Подтверждаю всем командармам памятью условия достижения нами успехов под Орлом и Воронежем, не разбрасывать своих сил, — а бить на избранном направлении сосредоточенно, кулаком, на узком фронте, стремительно и решительно. Поддерживать все время прочную связь со своими частями и соседями».

(Директива № 11.144/ш от 20-X 1919 года).

Важнейшей задачей тактика является определение тех путей и средств, тех форм и способов борьбы, которые более всего соответствуют конкретной обстановке в данный момент и в более всего способствуют стратегический успех. Поэтому действия тактики, их результаты должны быть расцениваемы не сами по себе, не с точки зрения непосредственного эффекта, а с точки зрения задач и возможностей стратегии.

Изучение важнейших операций, обобщающих наш успех и победу в гражданской войне, изучение сталинских замыслов и методов их осуществления ясно вскрывают особенности сталинской стратегии и тактики.

Вот несколько примеров из гражданской войны, иллюстрирующих эти особенности.

Отдав приказ по организации удара против Деникина на орловском и воронежском направлениях, товарищ Сталин категорически требовал от командармов:

«При выполнении поставленных задач не продвигаясь линиями, а нанесением сосредоточенными силами фланговых ударов главным силам противника, действующим на важнейших направлениях, иметь в виду, что успеха можно добиться только маневром, обращая особое внимание на целесообразное использование для ударов во фланг и тыл противника конницы, сосредоточивая ее в крупных соединениях на флангах, обеспечивая в то же время, таким образом, стыки».

(Директива № 10.726 от 9-X 1919 года).

А после того, как Орел и Воронеж были нами возвращены, товарищ Сталин изложил:

«Подтверждаю всем командармам памятью условия достижения нами успехов под Орлом и Воронежем, не разбрасывать своих сил, — а бить на избранном направлении сосредоточенно, кулаком, на узком фронте, стремительно и решительно. Поддерживать все время прочную связь со своими частями и соседями».

(Директива № 11.144/ш от 20-X 1919 года).

ми еще классовыми различиями и принятием в порядке обязательного подчинения всех граждан страны воле государственной власти, представлявшей, в лице стоящего у власти рабочего класса, интересы и волю большинства народа. Из этого видно, во-первых, насколько важное и прямое решающее значение имеет руководство партии государственной организацией, во-вторых, необходимость особых форм этого руководства, в соответствии с периодом и с самим характером отдельных отраслей государственной работы. Давая сокрушительный теоретический оппор буржуазно-либерально-буржуазной фальсификации ленинизма, на которой диктатура рабочего класса упорно пыталась отождествляться с «диктатурой партии», товарищ Сталин дал классически-марксистскую разработку вопроса о партии и рабочем классе и системе диктатуры пролетариата. В особенности здесь следует сказать о знаменитой статье «К вопросам ленинизма».

Однако даже все написанное товарищем Сталиным лишь побольшая часть того, что сделано им для партии и трудящихся в беседах, встречах и совещаниях для идейного освещения и решения вопроса революции, вопроса о задачах социалистического государства. К этому надо добавить, что его, с иной стороны не всегда заметное, а на деле активнейшее участие во всех государственных делах сказывается во всем на каждом шагу.

Известна исключительная роль товарища Сталина в самом образовании Союза Советских Социалистических Республик.

Больше всех товарищ Сталин работал над созданием из недостаточно объединенных Советских республик крепкого своим политическим единством Советского Союза и над составлением его первой Конституции. Этим был заложен фундамент мощного Советского государства, основанного на великой дружбе советских народов.

Нынешняя Конституция СССР получила в народе имя «Сталинской Конституции». Этим отмечено не только имя творца ее проекта, но и подчеркнута, под каким знаменем Советский Союз пришел к тем великим победам, которые записаны в нашей Конституции. Эта Конституция закрепила широко демократические права национальностей, входящих в многонациональный Советский Союз, и, вместе с тем, упрочила СССР, как единое социалистическое государство, являющееся прообразом братского сотрудничества народов всего мира.

Не случайно и то, что после победы Октябрьской революции товарищ Сталин стал Народным комиссаром по национальным делам. Наладить сотрудничество, а значит, и доверие между народами, среди которых русско было в течение веков господствующей нацией, а все другие национальности находились в угнетении, а то и прямо на положении колонии,

сится к числу основных работ по марксистской теории. Но этой работе видно, что уже тогда ее автор сложился, как крупнейший теоретик марксизма. Поинты поэтому, что наша политика по национальному вопросу уже давно известна, как «ленинско-сталинская национальная политика».

После этого понятно, что не только партия, но и народы всей нашей страны видят в товарище Сталине своего вождя — вождя СССР.

Под руководством Ленина товарищ Сталин был главным организатором Октябрьского восстания, положившего начало власти Советов. После победы Октября товарищ Сталин был основным строителем Красной Армии, отстоявшей на основных фронтах гражданской войны под его непосредственным руководством существование Советского государства от интервенции со стороны империалистических держав. За все истекшие годы он был вдохновителем всей работы по укреплению мощи Красной Армии, как решающей гарантии государственной независимости СССР. Благодаря всему этому наше государство окончательно окрепло и ему не страшны никакие покушения и интриги.

Под руководством товарища Сталина партия в основном уже построила социалистическое общество, чего еще не смог осуществить Ленин — основоположник СССР. Создана мощная, неуловимо растущая индустрия, оснащенная богатой и передовой техникой, и выросли кадры людей, овладевших

ресурсыми в области культуры, образования, науки и техники, прокладывая путь вперед, путь к полной победе, умение коммунизма.

Так было до тех пор, пока наш народ не пробил себе выход к новой жизни и пока он, как передовой отряд среди современных народов, не совершил Октябрьской революции и не построил социалистического общества на славу и на радость трудящихся и угнетенных всего мира. С этих пор положение в корне изменилось. С этого времени быстро растет и укрепляется база всего дела коммунизма, и, главное, в рабочем классе и среди всей массы трудящихся и угнетенных капиталом неуклонно зреет вера в свою близкую победу.

Советский Союз показывает всем своим развитием, ростом сил и всеми неограниченными возможностями в устройстве светлой жизни для трудящихся, в чем сила коммунизма, в чем путь трудящихся к полной победе. Советский Союз наглядно показывает все великое значение организующей социалистического общества силы — большевистской партии и значение творческой работы ее великих вождей — В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Ленин был вождем большевистской партии, социалистической революции, Советского Союза. Товарищ Сталин — достойный продолжатель великих дел В. И. Ленина. Вот почему товарищ Сталин окружен таким доверием и любовью трудящихся.

Под руководством товарища Сталина мы победоносно громили врагов народа, чистили и будем чистить государственный аппарат от вражеских, шпионских и предательских элементов. Известно, что этого рода меры во многих улучшают работу наших органов, расчищают путь к выдвижению свежих, честных и сознательных кадров работников, укрепляют наше государство. Большевистскую бдительность в отношении врагов, проводимую не на словах, а на деле, мы считаем лучшим показателем боеспособности и зрелости наших сил, нашей партии и государства.

С инициативой и руководящим участием товарища Сталина связаны и все наши решения в области внутренней и внешней политики, обеспечивающие народам Советского Союза спокойствие, длительную мир и международный авторитет СССР.

В Советском Союзе установилась замечательная близость между коммунистами и «беспартийными» — большевиками, число которых быстро растет как среди рабочих и крестьян, так и среди интеллигенции. Таков один из величайших устоев нашей партии за последние годы.

Произошло большое сближение также и между народами СССР. Несмотря на всю разницу в их историческом развитии и в их быту, победа социализма и создание в СССР основ со-

трудности, прокладывая путь вперед, путь к полной победе, умение коммунизма.

Так было до тех пор, пока наш народ не пробил себе выход к новой жизни и пока он, как передовой отряд среди современных народов, не совершил Октябрьской революции и не построил социалистического общества на славу и на радость трудящихся и угнетенных всего мира. С этих пор положение в корне изменилось. С этого времени быстро растет и укрепляется база всего дела коммунизма, и, главное, в рабочем классе и среди всей массы трудящихся и угнетенных капиталом неуклонно зреет вера в свою близкую победу.

Советский Союз показывает всем своим развитием, ростом сил и всеми неограниченными возможностями в устройстве светлой жизни для трудящихся, в чем сила коммунизма, в чем путь трудящихся к полной победе. Советский Союз наглядно показывает все великое значение организующей социалистического общества силы — большевистской партии и значение творческой работы ее великих вождей — В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Ленин был вождем большевистской партии, социалистической революции, Советского Союза. Товарищ Сталин — достойный продолжатель великих дел В. И. Ленина. Вот почему товарищ Сталин окружен таким доверием и любовью трудящихся.

Советский Союз показывает всем своим развитием, ростом сил и всеми неограниченными возможностями в устройстве светлой жизни для трудящихся, в чем сила коммунизма, в чем путь трудящихся к полной победе. Советский Союз наглядно показывает все великое значение организующей социалистического общества силы — большевистской партии и значение творческой работы ее великих вождей — В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Ленин был вождем большевистской партии, социалистической революции, Советского Союза. Товарищ Сталин — достойный продолжатель великих дел В. И. Ленина. Вот почему товарищ Сталин окружен таким доверием и любовью трудящихся.

ромной и плодотворной военной работе.

Сталин, как марксист, ленинец, стал руководящей фигурой закавказских большевистских организаций задолго до первой буржуазной революции 1905 г. Он, как зрелый марксист и большевик, уже тогда со всей страстью подлинного ленинца боролся за осуществление одного из основных принципов большевистской партии — вооруженного восстания. Только истинный большевик, ленинец, будущий организатор и стратег побед пролетарской революции, Сталин в 1905 г., когда только была начата работа по организации рабочих дружин для вооруженной борьбы с царизмом, при решительном сопротивлении и противодействии меньшевиков, мог сказать:

«Какая революция может победить без оружия и кто тот революционер, который говорит: долгие оружие? Оратор, который это говорит, паверное, толстовец, а не революционер, и это бы он не был, он враг революции, свободы народа... Что нужно, чтобы действительно победить? Для этого нужны три вещи, хорошо поймите и запомните: первое, что нам нужно, — вооружение, второе — вооружение, третье — еще и еще раз вооружение».

(Митинг в Тифлисе в день объявления манифеста 1905 г.).

В 1917 году, с момента буржуазной революции, Ленин в лице товарища Сталина уже имел замечательного организатора боевых сил пролетариата и трудящихся масс крестьянства.

Вместе с Лениным Сталин подготовил с исключительной четкостью, твердой рукой Октябрьский вооруженный штурм и непосредственно руководил всеми операциями великого переворота, направляя отряд за отрядом в намеченные ленинским планом пункты борьбы, предвосхищая маневры классового противника, нанося ему сокрушительные смертельные удары.

В годы гражданской войны, в условиях голода и нищеты, под'ема классовой борьбы до ее вульгарно-национального уровня и почти отсутствия материальной базы и вооружения, в условиях страшной усталости рабочего класса России и широкой поддержки внутренней контрреволюции мировой империалистической буржуазией, товарищ Сталин вместе с Лениным, являясь его правой рукой, шаг за шагом, со сталинской методичностью закладывает основы, окопывает боевые ряды вооруженной защиты социализма — Красной Армии.

Великие заслуги нашего Сталина в том и заключается на этом героическом этапе истории, что армия, как организованная боевая сила, создавалась его твердой рукой в самом про-

на героизм, подвиги и отвагу, и она побеждала и, побеждая, росла, крепла и складывалась в несокрушимую силу, отстоявшую Советскую страну от всех ее врагов.

Некоторые сравнивают на этом основании Сталина с большими полководцами, вошедшими в историю.

Такое сравнение не выдерживает критики. Нельзя сравнивать Ленина и Сталина ни с какими полководцами, хоть они оба и являются величайшими вождями огромных борющихся людских масс, в том числе и организованных в стройные войсковые соединения и вооруженных современными средствами борьбы.

Сталин, на основе марксистского понимания вопроса о войне, сформулировал принципы новой теории пролетарской стратегии и тактики.

Вот как им сформулированы основные принципы пролетарской стратегии:

«Важнейшей задачей стратегии является определение того основного направления, по которому должно пойти движение рабочего класса и на котором выгоднее всего для пролетариата нанести протавнику основной удар для достижения целей, поставленных программой. План стратегии — это план организации решающего удара в том направлении, в котором удар скорее всего может дать максимум результатов...»

«Иначе говоря, определить направление основного удара — это значит предрешить характер операций на весь период войны, предрешить, стало быть, на девять десятых судьбу всей войны. В этом задача стратегии».

(И. Сталин. «К вопросу о стратегии и тактике русских коммунистов»).

Сталин счастливо сочетает в себе великого стратега и блестящего тактика пролетарской революции, по-марксистски, диалектически примененного законы стратегии и тактики классовой борьбы к военной действительности, к борьбе вооруженных сил революции.

«Тактика, — говорит Сталин, — есть часть стратегии, ей подчиненная, ее обслуживающая. Тактика имеет дело не с войной в целом, а с ее отдельными эпизодами, с боями, сражениями. Если стратегия старается выиграть войну, эли довести до конца, скажем, борьбу с царизмом, то тактика, наоборот, стремится выиграть те или иные сражения, те или иные бои, успешно провести те или иные кампании, те или иные выступления, более эли менее соответствующие конкретной обстановке борьбы в каждый данный момент.

нительно и решительно. Поддерживать все время прочную связь со своими частями и соседями».

(Директива № 11.144/ш от 20-X 1919 года).

В телеграмме от 24 ноября 1919 года за подписью товарища Сталина по поводу разграничительных линий дается всем командирам важнейшее, с точки зрения оперативного искусства, разъяснение:

«Воине соглашаясь с тем, что войска должны быть отучены от привычки локтевой связи и приучены к обеспечению своих флангов собственными средствами, считаю, что это должно прививаться обучением и воспитанием войск и главным образом высших начальников, а не полным отрицанием необходимости разграничительных линий... Главное, от чего должны быть отучены войска — это от боязни открыты пространств на своих флангах. Поддерживая тесную связь с соседями, не нужно стремиться к связи локтевой, действуя возможно более сосредоточенными кулаками на важнейших операционных направлениях. Разграничительные же линии необходимы как для указания частям их главного основного направления, так и для упорядочения расположения и движения тыловых учреждений...».

(Телеграмма № 678/оп).

Сталинский план разгрома Деникина не выжестся, например, с арифметическими выкладками определения кратчайших оперативных направлений.

Сталинский план нанесения главного удара Южным фронтом в направлении через рабочий Харьков и шахтерский Донбасс на Ростов, рассчитанный на сочувствие и прямую поддержку Красной Армии со стороны рабочего класса Украины и Донбасса, в первую голову, свидетельствует о том, что Сталин является не просто полководцем, стратегом в обычном понимании этих слов, он является полководцем и стратегом от пролетарской революции, в распоряжении которого не только те вооруженные силы, которыми он непосредственно располагает, но также и потенциальные огромные человеческие ресурсы, которые лежат на пути главного стратегического направления. Вот эти резервы, эту колоссальную потенциально развивающуюся, хотя и в тяжчайших условиях, пролетарской революции, стратегический гений Сталина полностью и безошибочно учитывал в своем замечательном плане.

Вместе с тем Сталин всегда учитывал в своих планах и потенциальные резервы противника. Для иллюстрации приведу выдержку из письма товарища Сталина от 17.VI.1920 года Реввоенсовету Конармии:



НА СНИМКЕ: В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты «Правда» в 1917 году. Рисунок художника П. Васильева. (Центральный музей В. И. Ленина).

Великие заслуги нашего Сталина в том и заключается на этом героическом этапе истории, что армия, как организованная боевая сила, создавалась его твердой рукой в самом про-

Вот как им сформулированы основные принципы пролетарской стратегии:

«Важнейшей задачей стратегии является определение того основного направления, по которому должно пойти движение рабочего класса и на котором выгоднее всего для пролетариата нанести протавнику основной удар для достижения целей, поставленных программой. План стратегии — это план организации решающего удара в том направлении, в котором удар скорее всего может дать максимум результатов...»

«Иначе говоря, определить направление основного удара — это значит предрешить характер операций на весь период войны, предрешить, стало быть, на девять десятых судьбу всей войны. В этом задача стратегии».

(И. Сталин. «К вопросу о стратегии и тактике русских коммунистов»).

Сталин счастливо сочетает в себе великого стратега и блестящего тактика пролетарской революции, по-марксистски, диалектически примененного законы стратегии и тактики классовой борьбы к военной действительности, к борьбе вооруженных сил революции.

«Тактика, — говорит Сталин, — есть часть стратегии, ей подчиненная, ее обслуживающая. Тактика имеет дело не с войной в целом, а с ее отдельными эпизодами, с боями, сражениями. Если стратегия старается выиграть войну, эли довести до конца, скажем, борьбу с царизмом, то тактика, наоборот, стремится выиграть те или иные сражения, те или иные бои, успешно провести те или иные кампании, те или иные выступления, более эли менее соответствующие конкретной обстановке борьбы в каждый данный момент.

Вместе с тем Сталин всегда учитывал в своих планах и потенциальные резервы противника. Для иллюстрации приведу выдержку из письма товарища Сталина от 17.VI.1920 года Реввоенсовету Конармии:

(Окончание см. на 3 стр.).

К. Е. ВОРОШИЛОВ

СТАЛИН И СТРОИТЕЛЬСТВО КРАСНОЙ АРМИИ

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

«Друзья мои! Принять к сведению следующие обстоятельства:

При польских частях обычно действуют военные миссии... европейских государств. Члены миссий являются фактическими руководителями польских войск, поэтому их нужно (при возможности) обязательно арестовывать и направлять с надежным конвоем в Реввоенсовет фронта.

В занятых поляками городах обычно имеются все виды красных крестов... Эти учреждения являются очагами польского шпионажа. Их также нужно задерживать и прерывосодать туда же.

Отходя, поляки оставляют оружие кулакам на предмет развития потом в тылу наших войск бандитизма. Поэтому необходимо, чтобы наши части при своем продвижении отбирали у населения оружие, разоружали его обязательно.

...Внушите командирам, комиссарам, а также всем без исключения бойцам, что мы идем вперед для освобождения крестьянина-труженика от польского гана, что наша война есть война освободительная...

Относитесь бережно к военнопленным украинцам из Галиции (русины), не только к крестьянам, но и к интеллигентам, внушите им, что если угнетаемые Польшей галицийские украинцы поддержат нас, мы пойдем на Львов для того, чтобы освободить его и отлить галицийским украинцам, выгнать оттуда поляков и помочь угнетенным украинцам-галицийцам создать свое независимое государство, пусть даже не советское, но благоприятное (благожелательное, дружественное) к РСФСР...»

Сталинский план восстановления прорыва на Восточном фронте у Перми, консолидация сил III армии и переход ее в наступление против Болчака—план, построенный исключительно на учете уральской обстановки и значении тыла, также говорит о Сталине, как о стратега нового типа, стратега, умеющего в сложнейшей политической и военной обстановке найти важнейшее звено, чтобы удержать всю цепь разрывавшихся событий в нужном направлении и добиться полностью по-

ставке. Божья революция — ведь только результат противоположности интересов; там, где интересы всех совпадают, там не может быть и речи о подобных опасениях». (Маркс

«...Если наша армия,—сказал он тогда,—будет иметь достаточное количество настоящих закаленных кадров, она будет непобедима». На путях разрешения проблемы со-

хозяйственной отсталости страны. Вспоминая разоблачая и громя кулако-левацкую болтовню троцкистов и их подручных о гибельности сталинских пятилеток, партия во главе и под во-

«Без военкома мы не имеем бы Красной Армии», — говорил Ленин в годы гражданской войны. Сталин придает такое же исключительное значение институту комиссаров Красной Армии. Политпарат, учит Сталин, должен не только определять все задачи Красной Армии и весь ее личный состав цементом своего политического, большевистского влияния, он должен полностью наряду с командиром обеспечивать боевую способность войск в любых условиях. Политпарат, военный комиссар в первую голову, является ответственным за политическое и моральное состояние части, он отвечает за материальную обеспеченность бойцов и их боевую и политическую подготовку.

«Комиссар полка является политическим и нравственным руководителем своего полка, первым защитником его материальных и духовных интересов. Если командир полка является главой полка, то комиссар должен быть отцом и душой своего полка», — писал тов. Сталин еще в 1919 г.

Сталин сам лучший комиссар армии в годы гражданской войны. У него, у Сталина, «должны мы учиться великому искусству политического руководства войсками.

Имя Сталина является символом морально-политического единства, боеготовности и непоколебимости вооруженных сил нашей страны.

С именем Сталина на устах бойцы, командиры и политработники шли в бой за родину, за коммунизм, в районе озера Хасан, на полях Халхин-Гола и в освободительном походе Красной Армии в Западную Украину и Западную Белоруссию. С именем Сталина части Ленинградского военного округа ведут бой, защищая подступы к Ленинграду и освобождая финляндский народ от его поработителей.

Полная победа наших вооруженных сил в борьбе с любым врагом обеспечена, потому что с нами Сталин, потому что каждый боец, командир



Портрет И. В. Сталина и К. Е. Ворошилова, выпущенный ИЗОГИЗ'ом. Рисунок художника П. Васильева.

здания для армии «в достаточном количестве закаленных кадров» Сталину в свое время не раз приходилось преодолевать не мало трудностей.

Троцкизм и его последующие преемники, сравнительно долго сидевшие на руководящих постах в партии и правительстве, достаточно поработали над тем, чтобы ослабить армейские кадры, разложить и сделать их политическим оружием в своей мерзкой контрреволюционной работе и тем самым расстроить ряды нашей Красной Армии.

Но непосредственным руководством Сталина вся эта троцкистско-бухаринская банда была ликвидирована вместе с последствием ее черной работы.

Красная Армия готовит ныне воен-

дательством Сталина перевела страну с рельсов средневековья, темноты, нищеты и бескультуры на рельсы современной индустрии и механизированного и коллективизированного хозяйства. Наша родина превратилась в великое индустриальное государство и тем самым была обеспечена от опасности превратиться в объект игры империалистических держав из-за технической и культурной отсталости.

Исключительно и, прежде всего, благодаря прозорливости и дальновидности Сталина наш Советский Союз из

«слабой, не подготовленной к обороне, превратился в страну могучую в смысле обороноспособности, в страну, готовую ко всяким случай-

А. МИКОЯН

К шестидесятилетию товарища Сталина И. В.

21 декабря исполнилось 60 лет со дня рождения товарища Сталина. Более 40 лет кипучей неутомимой большевистской деятельности, до красн переполненной непримиримой революционной борьбой, из них 28 лет руководящей работы в партии, — в Центральном Комитете Ленинской Партии.

Вся жизнь товарища Сталина так переплетена с жизнью нашей партии, что так же, как нельзя писать историю ВКП(б) без жизнеописания товарища Сталина, так и нельзя писать о товарище Сталине без того, чтобы не писать об истории большевистской партии.

После того, как вышел в свет «Братский курс истории ВКП(б)» — устранен серьезный пробел в идейно-воспитательной работе партии.

Надо надеяться, что отмечаемое 60-летие товарища Сталина ликвидирует, наконец, другой пробел в идейно-воспитательной работе нашей партии, поможет нам создать научную биографию товарища Сталина.

21 декабря вся наша Страна и все трудящееся человечество мара чувствовало своего вождя, отца и друга — товарища Сталина. И это всенародное чувство к Сталину вполне понятно. При царском самодержавии, в условиях водюльи, товарищ Сталин, под руководством Ленина, бок о бок с ним, создавал и воспитывал большевистскую партию в борьбе с царизмом и со всеми разновидностями агентуры буржуазии в рабочем классе. Товарищ Сталин вместе с Лениным подготовил успех Октябрьского переворота и обеспечил победу рабочего класса в Октябре 1917 года. Товарищ Сталин вместе с Лениным создал и укрепил Советское государство, сылотив вокруг русского пролетариата трудящихся всех национальностей.

Товарищ Сталин, на самых тяжелых участках фронта гражданской войны, был полководцем — организатором побед над контрреволюцией. Товарищ Сталин является достойным продолжателем дела Ленина, вождем нашей партии, вождем народов Советского Союза и угнетенного человечества всего мира.

Сталин не только общепризнанный вождь, но и великий теоретик марксизма-ленинизма. Сталин: отстоял и отстаивает марксистско-ленинское учение от покушений на него со стороны эмпарунгистов всех мастей, от бесчисленных атак и попыток с их стороны исклнить и извратить ленинизм. Сталин

До недавнего времени эта область теоретической мысли оставалась недо-работанной, а в среде марксистов продолжали иметь хождение неправильные теоретические представления по этому вопросу, которые были рассеяны вкладам товарища Сталина на XVIII партсъезде.

Товарищ Сталин на VI съезде партии сказал: «Существует марксизм догматический и марксизм творческий. Я стою на почве последнего».

Товарищ Сталин, как ортодоксальный ученик Ленина, не только доказал, что он всеми своими мыслями и действиями стоит на почве творческого марксизма, но он обогатил и пополнил на небывалую высоту теоретическую науку марксизма-ленинизма.

Так же, как Ленин обогатил марксизм, так и Сталин обогатил марксизм-ленинизм, отточив его как острое, перлающее оружие революции, стоящее на высоте современной передовой социальной науки. Вот почему теперь по праву ученые о коммунизме считают учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Каждое выступление товарища Сталина влияет новую, могучую силу в революцию, ибо теория у Сталина развивается в неразрывной связи с революционной практикой.

Как теоретик, Сталин освещает лучами теории практический путь борьбы, облегчая этим достижение победы, и, как вождь партии и народа, руководя всей его практической деятельностью, — обогащает теорию, обобщая новые факты, новый опыт революции. Отсюда свежесть теоретической мысли партии, отсюда неразрывная связь теории с практикой, отсюда идейность и принципиальность в практической работе партии.

Величайшим теоретиком — Марксу и Энгельсу не пришлось претворить в жизнь свои идеи, не пришлось видеть плоды их осуществления.

Только их гениальным продолжателям — Ленину и Сталину довелось быть одновременно практическими руководителями осуществления своих идей, им довелось своими руками претворить в жизнь эти же величайшие идеи передового человечества и видеть плоды претворения в жизнь своей теоретической мысли.

Ленин, окончив победоносно граж-

укажем в сложнейшей политической и военной обстановке найти важнейшее звено, чтобы удержать всю цепь разрывавшихся событий в пугном направлении и добиться полностью поставленной цели.

«Пермский» соображения Сталина, по сути дела,—новая наука о службе тыла.

Принципы военной стратегии и тактики Сталина сжато, и потому блестяще, сформулированы им в «Кратком курсе истории ВКП(б)» в ответе на вопрос—почему победила Красная Армия.

Всего на трех страницах вложена вся философия стратегии и тактики победившей социалистической революции.

Только он, Сталин, ближайший соратник Ленина и непосредственный организатор и вождь пролетарской революции и ее вооруженной силы, может так блестяще и с такой предельной ясностью формулировать причины наших военно-стратегических и тактических побед.

Военная стратегия и тактика Сталина всеми теориями уходит в политическую, классовую стратегию и тактику Маркса, Энгельса, Ленина.

Как же можно, в таком случае, сравнивать Сталина с известными, хотя и выдающимися, полководцами, военачальниками в историю военного искусства?

Сталин дал новое учение о государстве в обстановке капиталистического окружения, обосновал необходимость сохранения государства и его основного органа—постоянной армии при коммунизме, если наша страна будет окружена капиталистическими государствами.

Раскрыв изменения форм и функций социалистического государства при капиталистическом окружении, Сталин вместе с тем дал новую перспективу развития вооруженных сил государства победившего социализма в нашей стране.

До сих пор, например, марксисты всегда считали милиционно-территориальный принцип комплектования армии победившего социализма наиболее правильным организационным принципом. Энгельс, например, в феврале 1845 года писал:

«В коммунистическом обществе никому не придет в голову думать о постоянной армии. Да и зачем? Для охраны внутреннего спокойствия страны? Но мы уже видели, что никому и в голову не придет нарушить это внутреннее спокой-

теоретически правильной. В первых порах жизни советского государства мы не могли учесть многих условий его развития и особенно условий существования в окружении капиталистических стран.

Только Сталин, давний и чернивший характеристку оудей и задач социалистического государства, дал вместе с тем и ясную перспективу развития вооруженных сил, в том числе и в коммунистическом обществе в нашей стране при капиталистическом окружении.

Поскольку острее Советского государства направлено в сторону самозащиты от капиталистического окружения, постольку еще более вырастает роль вооруженных сил государства. При этом, исключительная мощь современной техники, трудность овладения ею, усложнение всей системы военного обучения, при условии, когда войны ныне не объявляются, а внезапно начинаются, делают из данного этапа территориально-миллионную систему комплектования Красной Армии по соответствующим задачам и интересам нашей обороны. Отсюда устарелость прежних установок, необходимость перехода к кадровой системе комплектования с учетом всего хозяйственного и политического развития страны.

Из этих новых задач и условий исходит новый закон о всеобщей воинской обязанности—закон, над созданием которого так много поработал товарищ Сталин.

Условными вопросами строительства вооруженных сил Советского государства с момента их зарождения явились вопросы—кадров, технического оснащения армии и организационные вопросы.

Командно-политические кадры, как учит товарищ Сталин, это костяк армии, это основа—они решают ее боеспособность.

На протяжении более двадцати лет существования Красной Армии и Флота разрешению проблемы командно-политических кадров Красной Армии Сталин уделял и уделяет исключительное внимание. Его забота о создании своего культурного, волевого и преданного делу социализма командира, комиссара и политработника, способных руководить современными технически богато оснащенными войсками, умеющими правильно их воспитывать, вытекает из его же постановки вопроса о кадрах вообще.

Своей знаменитой лозунг «Кадров решают все» Сталин сформулировал в 1935 году на выпуске слушателей военных академий.

Сталина вся эта тропическо-бухаринская банда была ликвидирована вместе с последствиями ее черной работы.

Красная Армия готовит ныне военно-политические кадры в 14 военных академиях и 6 специальных военных факультетах—это одно из крупнейших наших достижений, это результаты неустанной заботы о военных кадрах нашего Сталина. Наши военные академики являются гордостью Красной Армии и страны.

Сталина народы Советского Союза, вся Красная Армия и Флот зовут своим отцом и другом. В этом огромный смысл. Сталин действительно, как истинный друг, как отец заботится о людях вообще и военных людях в частности и особенно.

Сталин смело поднимает из народных низов самородки, таланты, следит за их ростом, знает их лично, заботится о них.

Сталин неоднократно говорит о летчиках, что их жизнь надо всемерно оберегать; «жизнь одного летчика нам дороже многих машин». Не мало заботы уделено Сталиным артиллерийским кадрам Красной Армии. Сталин любит авиацию и ее крылатых людей, высоко ценит танковые войска и танкистов, но он лучше чем кто-либо, знает, какую огромную роль попрежнему играет в войне артиллерия. Поэтому вопрос о квалифицированных артиллерийских кадрах был всегда и в последние годы особенно тем вопросом, которым Сталин занимался по-сталински выпукло.

Техническое оснащение Красной Армии и Военно-Морского Флота, как и сама индустриализация страны, связано с именем Сталина и получило свое разрешение исключительно благодаря титанической работе Сталина. Только ему было под силу возглавить партию и лучших людей государства на борьбу за индустриализацию страны и технического перевооружения на ее основе всего народного хозяйства. Только благодаря этому наша армия технически вооружена лучше любой армии мира.

Твердой рукой выполняя экономические предначертания Ленина, Сталин уверенно повел партию большевиков, весь советский народ на ликвидацию

«слабой», не подготовленной и обороне, превратился в страну могучую в смысле обороноспособности, в страну, готовую ко всяким случайностям, способную производить в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения лэвие» (Сталин. Вопросы ленинизма, стр. 375).

Это было сказано в конце первой пятилетки. Сейчас, после истечения второй и половины третьей пятилеток, наша обороноспособность во много раз поднялась, выросла до уровня, целиком обеспечивающего непркосновенность границ социалистического государства.

Сталин всегда лично и непосредственно участвует и руководит вопросами, связанными с технической реконструкцией вооруженных сил Советского Союза. Он является инициатором крупнейших организационных и технических мероприятий в области развития и неперестанного совершенствования советского оружия, он проявляет много внимания и забот военным изобретателям и изобретателям, помогая им в работе. Он заботливо расчитывает молодых советских конструкторов всех видов вооружения, лично высказывает в каждый образец. Под его руководством решаются вопросы о приеме той или иной новой конструкции на вооружение и т. д.

Красная Армия, как и все Советское государство, неперестанно растет и развивается. В соответствии с материальными и культурными достижениями страны, а также вследствие быстро меняющейся международной обстановки, Красная Армия и Военно-Морской Флот претерпели радикальное изменение в своей структуре, вооружении и численности. Огромная реконструктивная работа по усовершенствованию вооруженных сил была проведена под непосредственным руководством Сталина.

Сталин не мало внимания уделяет политпарату армии, этому особому «роду оружия», которого в нашем мире и являемся, пожалуй, самым мощным фактором в системе Красной Армии, определяющим в немалой степени ее боевую силу и моральный облик.

Подлая победа наших вооруженных сил в борьбе с любым врагом обеспечена, потому что с нами Сталин, потому что каждый боец, командир и политработник хорошо знает повседневную сталинскую заботу о его социалистической родине и о Красной Армии. Каждый боец, командир и политработник мыслями и душой всегда со Сталиным. По его зову каждый готов без колебаний отдать все свои силы, если нужно, и свою жизнь, во имя славы и могущества родины, во имя коммунизма.

Великий соратник Маркса Энгельс, еще в 1845 году говорил:

«Вспомните какие чудеса совершил энтузиазм революционных армий от 1792 по 1799 гг., которые боролись только за иллюзию, только за мнимое отечество, и вы должны будете понять, как сильна должна быть армия, которая борется не за иллюзию, а за реальную действительность...»

Говоря о защите коммунистического общества, он заявил:

«...Член такого общества в случае войны... должен защищать действительное отечество, действительный очаг... Он, следовательно, будет бороться с воодушевлением, со стойкостью, с храбростью, перед которой должна разлететься, как солома, механическая выучка современной армии». (Маркс—Энгельс, соч., т. 3, стр. 278).

Это пророчество основоположников марксизма сбывается. Предвидения этих титанов революционной мысли осуществлено в нашей стране потому, что знамя коммунизма из рук великих Маркса и Энгельса перешло в столь же могучие руки великих Ленина и Сталина.

Красная Армия это доказала в период гражданской войны. Она это продемонстрировала не раз за последние годы. И этим своим качеством она обязана, прежде всего, великой коммунистической партии Ленина—Сталина, организатору вооруженных сил социалистического государства, другу и вождю, великому Сталину.

Пусть же здравствует многие и многие годы на радость народов Советского Союза и всего передового человечества наш Сталин!

отстаивает марксистско-ленинское учение от покушений на него со стороны спекулянтов всех мастей, от бесчисленных попыток с их стороны исказить и извратить ленинизм. Сталин отстоял и отстаивает кристальную чистоту принципов нашей партии. Сталин не только собрал все научное наследие Маркса, Энгельса, Ленина,—он гениально приложил его, развил его в новых условиях, он его обогатил и внес много нового в современную марксистскую науку.

Товарищ Сталин в боях с заклятыми врагами рабочего класса развил и разработал ленинскую теорию о возможности построения социализма в одной стране, вооружив этой теорией нашу партию, идейно вдохновив ее на великую борьбу за победу коммунизма.

Товарищ Сталин обогатил и развил агрономическую теорию марксизма своим планом индустриализации отсталой крестьянской страны силами победившего рабочего класса.

Идею Ленина о кооперации товарищ Сталин разработал в теории коллективизации сельского хозяйства и ликвидации кулачества как класса. Он разработал основу общественной жизни колхозных масс— устав сельхозартели, эту конституцию колхозного строя, в которой гениально сочетается общественное с личным, при единении последнего первым.

Марксам не знал до этого, какими путями многомиллионные мелкие крестьянские хозяйства могут и должны перейти с рельсов индивидуального существования на рельсы общественного хозяйства. Теперь у мирового пролетариата имеется теоретически обоснованное и практически проверенное учение большевика о коллективизации сельского хозяйства.

Товарищем Сталиным создано учение о построении социалистического общества, изложенное в Конституции Советского Союза.

Товарищ Сталин обогатил нашу теоретическую науку учением по организационному вопросу, учением о том, как надо собирать массы, как надо организовывать руководство ими, как надо подготавливать и переставлять кадры, как надо организационно обеспечивать проведение политической линии партии, как надо создавать действительную, централизованную, крепко с массами связанную, высоко-принципиальную коммунистическую партию.

Наконец, товарищ Сталин ликвидировал серьезный пробел в теоретической науке марксизма-ленинизма. Именно он создал учение марксизма-ленинизма о роли и значении государства в социалистическом обществе и при коммунизме, а также о роли и значении социалистической интеллигенции.

ты величайшие идеи передового человечества и видеть плоды претворения в жизнь своей теоретической мысли.

Ленин, окончив победоносно гражданскую войну, успел только, оставив отступление, возвестить наступление на капитализм. Вся тяжесть этого победоносного наступления, претворенного сегодня в торжество социализма на одной шестой части земного шара, легла на широкие плечи товарища Сталина.

Теоретическому и организаторскому гению Сталина мы обязаны тем, что партия заметила и провела невиданно высокие темпы индустриализации когда-то отсталой нашей страны, в результате чего СССР в исключительном коротчайший срок обогнал в темпах развития страны капитализма. Товарищу Сталину обязаны мы тем, что в исторически кратчайший срок наша страна из отсталой аграрной превратилась в передовую индустриальную страну, догнала и перегнала в техническом отношении передовые страны капитализма, а теперь нацелилась на третью—завершающую задачу, задачу кратчайший срок догнать и перегнать наиболее богатые страны капитализма в отношении экономического, в отношении выпуска продукции на душу населения. Именно Сталину обязаны мы тем, что практически разрешаем задачу создания кратчайший срок изобилия всех и всяческих предметов потребления—базы для полного коммунизма.

Именно Сталин добился того, чтобы поднять и организовать бедноту, сколотить союз с середняком, при политике ограничения кулака, чтобы вывести сельское хозяйство из послевоенной разрухи и построить индустрию для перехода на следующем этапе от политики ограничения кулачества—к его ликвидации на базе сплошной коллективизации, и обеспечить окончательную борьбу с классовым врагом— вывести многомиллионное крестьянство на социалистическую магистральную дорогу зажиточной колхозной жизни.

Именно Сталину мы обязаны тем, что партии удалось, как никогда, упрочить советскую власть, выкорчевать остатки капитализма, сплотить всех трудящихся вокруг советской власти, объединив все народы нашей необъятной страны в незыблемый Социалистический Союз.

Великие победы, достигнутые партией во главе со Сталиным, стали возможны, благодаря тесному сплочению широких народных масс вокруг партии, вокруг Сталина. Мастерские умения неразрывными узлами связыва-

А. МИКОЯН

К шестидесятилетию товарища Сталина И. В.

(Окончание. Начало см. на 3 стр.)

ваться с массами, с народом, слиться с ним и вести за собой — это главная черта Сталина как вождя. Эта черта связана, между прочим, и с тем, что в период борьбы с самодержавием, без конца преследуемый жандармерией, Сталин непрерывно вел революционную борьбу в фельенных рабочих центрах, возглавляя партию внутри страны и обеспечивая ленинское руководство революционной борьбой рабочего класса.

Всем известно глубоко, беспредельное доверие народных масс к Сталину. Только этим можно объяснить, что совершаемые крутые повороты в политике, при которых в иных условиях были бы неизбежны колебания и растерянность в отдельных рядах, благодаря бескомпромиссному доверию масс к своему руководству, сталинскому мастерству совершать крутые повороты в политике — все они происходят при полном спокойствии и при непоколебимой вере в успех дела. В партии, в народе сложилось невиданное доверие к Сталину, непоколебимая вера в безграничность генеральной линии партии и в успех любого поворота в политике партии, ибо каждый знает, что у руля стоит Сталин, значит, что ни случись — можно быть спокойным, значит — победа обеспечена.

Эта всепартийная вера в Сталина, как вождя — несокрушимая сила советской страны — залог новых великих побед.

Мы бы не имели сегодняшний успех, если бы не монолитное единство большевистской партии.

Без преувеличения можно сказать, что никогда в истории нашей партии не было такого идейного и организационного единства партии, которого теперь достигла она при Сталине. Это единство создано в непримиримой борьбе с буржуазной агентурой в рабочем классе, в борьбе с троцкистско-бухаринскими предателями.

Товарища Сталина всегда боялись все оппортунисты, все буржуазные агенты в партии, и не только тогда, когда партия стояла у власти, но и тогда, когда она была в подполье.

Рассказывают, что до революции, в Баку меньшевики, раскалывая в интересах буржуазии ряды партии, часто соглашались объединяться со все-

мостям оппортунизма и ко всем тесно нам от ленинизма, принципиальная чистота и выдержанность полных — эти основные черты сталинского руководства обеспечили монолитное единство нашей партии и ее победу.

Нас воспитывают, нас организуют, нас вдохновляют образ Ленина и образ Сталина.

Не может не поразить отношение Сталина к Ленину. Сталин безгранично любит и свято чтит Ленина. Ни один отец не пользовался такой любовью со стороны сына, ни один учитель со стороны ученика, как Ленин со стороны Сталина.

Товарищ Сталин с сожалением говорит: эх как жаль, что нет теперь Ленина в живых! В тяжелое время жил и работал он. Посмотрел бы он теперь какой путь мы прошли, чего мы достигли. Был бы доволен Ильич.

Какой величественный образ Ленина дал товарищ Сталин в своей речи о Ленине в 1924 году. Сколько любви, уважения и преклонения великого человека перед своим великим учителем.

Товарищ Сталин сказал о Ленине: « Не просто один из руководителей, а руководитель высшего типа, горный орел, не знающий страха в борьбе и смело ведущий вперед партию по неизведанным путям русского революционного движения...»

«Простота и скромность Ленина, это стремление остаться незаметным или, во всяком случае, не бросаться в глаза и не подчеркивать свое высокое положение...»

Необычайная сила убеждения, простота и ясность аргументации, короткие и всем понятные фразы, отсутствие рисовки, отсутствие годовокружательных жестов и эффектных фраз, бывших на впечатление...

«Не хныкать по случаю поражения» — это та самая особенность в деятельности Ленина, которая помогала ему слагивать вокруг себя преданную до конца и верную в свои силы армию.

«Не кичиться победой» — это та самая особенность в характере Ленина, которая помогала ему трезво взвешивать силы противника и страдать партию от возможных неожиданностей.

«Принципиальная политика есть единственно правильная политика»

Это — железный человек. Фамилия дает нам его образ. Сталин — сталь. Он негибким и гибким, как сталь. Его сила — это его несравненный и зрелый смысл, широта его познания, изумительная внутренняя собранность, страсть к истине, неутомимая последовательность, быстрота, твердость и сила решения, постоянная забота о подборе людей.

Ленин живет всюду, где есть революционеры. Но можно сказать: ни в ком так не воплощены мысль и слово Ленина, как в Сталине. Сталин — это Ленин сегодня.

Да, Сталин — это Ленин сегодня. У Сталина нежная забота о товарищах, о друзьях, о народе. Он, как и Ленин, олицетворяет глубочайшую любовь к человеку и беззаветную борьбу за его полное освобождение, за его счастье. Сталину чужды всякая мягкотелость и терпимость к врагам народа. Сталин осторожен и расчетлив, когда надо принимать решение. Сталин смел, мужественен и неутомим, когда вопрос решен и надо действовать. Раз цель поставлена и борьба за нее начата — никакого отклонения в сторону, никакого рассеивания сил и внимания, пока главная цель не достигнута, пока победа за нем не обеспечена. У Сталина железная логика. С непоколебимой последовательностью одно положение вытекает из другого, одно обосновывает другое, ничего разбросанного в мыслях и действиях, весь подтянут, весь сконцентрирован, весь устремлен в одну цель, готовый все вложить на пути, разбить всякие препятствия во имя великой цели освобождения человечества.

Путь к многим блестящим победам большевизма лежит через временные поражения. В такие моменты все личные качества Сталина, как человека и революционера, поражают окружающих. Он бесстрашен и смел, он непоколебим, он хладнокровен и расчетлив, он не терпит колеблющихся, лентяев и хныкающих. И после победы он также сохраняет спокойствие, увлекающихся сдерживает, не почитает на лаврах, он превращает одержанную победу в трамплин для достижения новой победы.

В ходе обсуждения вопроса, когда только назрелает решение, он спрашивает всех, иногда как-будто даже колеблется, этим проверяет окружающих, проверяет свою мысль, хотя

Рабочие, работницы и инженерно-технические работники цеха гражданского строительства горячо приветствуют Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда нашему любимому вождю, отцу и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Эту высокую награду он заслужил! Под его мудрым руководством рабочий класс, вместе с трудовым крестьянством одержали невиданную победу в грозные дни гражданской войны, ликвидировали помещиков, капиталистов и, вместе с ними, голод, нищету и невежество, построили бесклассовое социалистическое общество, радостную счастливую жизнь.

Сегодня мы получили радостное известие о присвоении товарищу Сталину звания первого Героя Социалистического Труда. Президиум Верховного Совета Союза ССР своим Указом выразил желание и волю всего советского народа.

Мы горячо приветствуем это историческое решение. Оно вдохновляет нас на еще большие трудовые подвиги. Наш коллектив обязуется дать сверх годового плана, который мы уже выполнили, 60 тысяч тонн металла.

С большим подъемом

Слава Сталину — первому Герою Социалистического Труда

С огромным воодушевлением рабочие, служащие и инженерно-технические работники второй и дневной бригады доменного цеха встретили Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР о присвоении товарищу Сталину звания Героя Социалистического Труда и о награждении его орденом Ленина.

60 лет замечательной жизни Иосифа Виссарионовича Сталина учат нас борьбе и победам. Эти годы он отдал рабочему классу, трудовому народу, делу Маркса—Энгельса — Ленина.

Выступившие на многотысячном митинге товарищи Пензенер, Гурьянов, Доминский, Иванов, Токач говорили о беспредельной любви советского народа к товарищу Сталину и к его славным соратникам.

Пламенную, волнующую речь произнес мастер третей доменной печи тов. Герасимов. Он рассказал собрав-

шимся о своей незабываемой встрече с товарищем Сталиным в 1937 году на совещании металлургов, о его повседневной заботе о процветании нашей социалистической родины, о чутком, заботливом и внимательном воспитании кадров.

Собрание единодушно, под бурные аплодисменты 150 человек присутствовавших на митинге, приняло приветствие организатору и вдохновителю наших побед великому Сталину.

Доменщики заявили, что они приложат все силы к тому, чтобы с честью оправдать то высокое доверие, которое оказывают Кузнецкому комбинату партии и правительство. Они обязались дать сверх плана 45 тысяч тонн чугуна и в день выборов с новой силой продемонстрировать свое несокрушимое морально-политическое единство.

Мы счастливы жить и трудиться под испытанным руководством великого Сталина. Воодушевленные Указом Верховного Совета, мы обязуемся выполнить годовой план не ниже, чем на 105 процентов, повысить производительность труда на 150 процентов, снизить себестоимость продукции на 15 процентов и сдать работы только на «хорошо» и «отлично».

Мы рады поздравить товарища Сталина с получением высокой награды. Живи и здравствуй, наш родной Сталин, на радость трудящимся всего мира.

По поручению митинга: **БЛИНОВ, УСТЬЮЖАНИН, КОРОЛЕВ ВЕДНЕЦКИЙ, ШАТАЛОВ.**

Поздравляем Великого Сталина

С большим подъемом

Сегодня мы получили радостное известие о присвоении товарищу Сталину звания первого Героя Социалистического Труда. Президиум Верховного Совета Союза ССР своим Указом выразил желание и волю всего советского народа.

Мы горячо приветствуем это историческое решение. Оно вдохновляет нас на еще большие трудовые подвиги. Наш коллектив обязуется дать сверх годового плана, который мы уже выполнили, 60 тысяч тонн металла.

С большим подъемом

С большим подъемом

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НАШ КАНДИДАТ

Трудящиеся 29 избирательного округа 24 декабря будут голосовать за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Серафиму Дмитриевну Шыхтееву.

С малых лет она прошла суровую школу жизни. Радо воспитавшись отца, Серафима Дмитриевна воспитывалась на скудные средства матери, сторожили красноярской народной школы. На руках у нее было еще трое детей и престарелые родители. Упорно стремясь получить образование, Серафима, работая, училась. Преодолевая трудности, она получила среднее образование. Везде, где бы она ни работала, вполне заслуженно пользовалась уважением и любовью своих сослуживцев, выдвинувших ее на общественную работу, которую она вела, надо сказать, безупречно.

Три года назад, т. Шыхтееву удо-

стоили огромной чести, избрав ее депутатом Привокзального райсовета. За образцовую работу в этом году ее наградили.

Серафима Дмитриевна является председателем комиссии содействия просвещению, секретарем окружной избирательной комиссии 271 округа, и кандидатом пленума обкома союза кинофотоработников.

С 1937 года т. Шыхтеева работает в Сталинском ситделении «Смокинопрокат», показывая и здесь образцы социалистического отношения к труду. Славная дочь нашей родины достойна высокого звания депутата городского — избраника народа. И это почетное звание т. Шыхтеева, безусловно, оправдано.

БОРИСОВ, доверенное лицо коллектива «Смокинопрокат» и кинотеатра «Коммунар».

Вера Ивановна Нуязина, выдвинутая кандидатом в депутаты городского Совета, одна из тех педагогов, которые все свои знания и опыт отдают народному просвещению.

Вера Ивановна родилась в 1907 году, в бывшей Пензенской губернии, и пережила безрадостное детство. Мать ее работала у помещика, отец уезжал на заработки в Петроград (Ленинград). В 9 лет она — сирота и испытывает самые тяжелые трудности. Попав в г. Симбирск (ныне Ульяновск) в детский дом, Вера начинает свою учебу. В 1924 году она уходит из детского дома и устраивается в интернат. До 1926 года учится, после чего переезжает в Сибирь, работает пионерработником в райкоме комсомола.

И только комсомол и великая партия большевиков дали Вере Ивановне настоящую путевку в жизнь.

В 1929 году тов. Нуязина перешла на педагогическую работу, которую она полюбила. Работая в школе, она училась сама и получила среднее педагогическое образование.

Последние 7 лет Вера Ивановна работала в Маслянинском районе, заведывала школой и вела класс. Здесь она особенно показала свои любовь к детям, любовь к своему делу. Все свои силы и энергию она отдавала коммунистическому воспитанию

детей. Вместо с этим она была активной комсомолкой и пользовалась большим авторитетом среди колхозной молодежи.

Школа, которой руководила тов. Нуязина, была образцом для других. Партия и Советское правительство достойно оценили труд молодой учительницы, наградив ее медалью «За трудовое отличие».

В этом учебном году В. И. Нуязина работает во 2-й средней школе в Сталинске. Рад и счастлив наш коллектив, имеющий в своей среде такую замечательную учительницу, как является Вера Ивановна. В школе она пользуется большой любовью и уважением преподавателей, учащихся, а также родителей, с которыми она много работает.

Ведя 4-й класс, она добилась высокой успеваемости учащихся. Уроки у нее проходят живо и интересно. Во всем чувствуется порядок, дисциплинированность детей. Успеваемость за первую четверть — 95 процентов.

Вера Ивановна будет баллотироваться по избирательному округу № 148. Я думаю, что избиратели с большой радостью отдадут свои голоса за верную дочь нашей родины Вере Ивановне Нуязину.

Г. Г. ЛАНШАКОВА, доверенное лицо по 148 избирательному округу по выборам в городской Совет.

Хорошая воспитательница

Вера Ивановна Нуязина, выдвинутая кандидатом в депутаты городского Совета, одна из тех педагогов, которые все свои знания и опыт отдают народному просвещению.

Вера Ивановна родилась в 1907 году, в бывшей Пензенской губернии, и пережила безрадостное детство. Мать ее работала у помещика, отец уезжал на заработки в Петроград (Ленинград). В 9 лет она — сирота и испытывает самые тяжелые трудности. Попав в г. Симбирск (ныне Ульяновск) в детский дом, Вера начинает свою учебу. В 1924 году она уходит из детского дома и устраивается в интернат. До 1926 года учится, после чего переезжает в Сибирь, работает пионерработником в райкоме комсомола.

И только комсомол и великая партия большевиков дали Вере Ивановне настоящую путевку в жизнь.

В 1929 году тов. Нуязина перешла на педагогическую работу, которую она полюбила. Работая в школе, она училась сама и получила среднее педагогическое образование.

Последние 7 лет Вера Ивановна работала в Маслянинском районе, заведывала школой и вела класс. Здесь она особенно показала свои любовь к детям, любовь к своему делу. Все свои силы и энергию она отдавала коммунистическому воспитанию

агенты в партии, и не только тогда, когда партия стояла у власти, но и тогда, когда она была в подполье.

Рассказывают, что до революции, в Баку меньшевики, раскалывая в интересах буржуазии ряды партии, часто соглашались объединяться со всеми большевиками при неслыханных условиях, чтобы это было без Сталина и некоторых его друзей, облыжно обвиняя их в раскольничестве.

Троцкистско-бухариинские враги в партии, маскируясь лицемерными фразами о единстве партии, ораваляли ее ряды ядом Opportунизма, создавая свои фракции, раскалывая партию, атаковали ленинизм и готовили дело прямой измены революции, опскулируя, при этом, некоторыми распространениями тогда взглядами о путях достижения партийного единства и предотвращения опасности раскола. Все атаки на троцкистско-бухариинского враждебного лагеря концентрировались на личности товарища Сталина. Враги знали, в кого бьют и ни перед какими средствами не останавливались. Пытались расколоть и разрушить большевистскую партию, они облыжно обвиняли товарища Сталина в раскольничестве.

Товарищ Сталин, неустанно борясь за единство постоянных революционеров, всегда был против единства с оппортунистами и буржуазными политикантами, призывавшими к пролетариату. Он добивался изгнания их из рядов партии, защищая от проникновения в ее среду всего чуждого и враждебного.

Товарищ Сталин сумел идейно разоблачить врагов партии, затесавшихся в ее ряды, организационно их разгромить и добиться того, что изверги были выброшены за борт революции, а партия сохранилась под знаменем Ленина и Сталина единой, как никогда.

Неприимчивость ко всем разновид-

самой особенности в характере Ленина, которая помогала ему трезво взвешивать силы противника и страховать партию от возможных неожиданностей.

«Принципиальная политика есть единственно правильная политика» — это та самая формула, при помощи которой Ленин брал приступом новые «неприступные» позиции, завоевывал на сторону революционно-марксиста лучшие элементы пролетариата.

Вера в творческие силы масс — это та самая особенность в деятельности Ленина, которая давала ему возможность осмыслить стилию и направить ее движение в русло пролетарской революции.

Гениальная прозорливость, способность быстро схватывать и разгадывать внутренний смысл надвигающихся событий...

Сталин нарисовал самый полный, самый правдивый и самый прочувствованный образ Ленина, образ величайшего гения человечества.

Когда пытаешься набросать образ Сталина, ученика Ленина, — сегодняшнего Ленина, то не находишь других слов, выражений для правдивой характеристики Сталина, чем те, которыми он нарисовал образ Ленина.

Большой мастер художественного слова Анри Барбюс, выражая мысли и чувства трудящихся всего человечества о Сталине, написал:

«Вот он — величайший и значительнейший из наших современников...

Во весь свой рост он возвышается над Европой и над Азией, над прошедшим и над будущим. Это — самый знаменитый и в то же время почти самый неизведанный человек в мире...

Человек с головой ученого, с лицом рабочего, в одежде простого солдата...

победу в трагичной для достижения новой победы.

В ходе обсуждения вопроса, когда только называется решение, он спрашивает всех, иногда как будто даже колеблется, этим проверяет окружающих, проверяет свою мысль, хотя она у него уже продумана, отчеканена. Он тщательно взвешивает каждый шанс, тщательно готовит любое решение, чтобы не встретить неожиданностей, чтобы, после принятия его, действовать без колебания и вести народ за собой вперед с непоколебимой верой в успех.

Сталин — это олицетворение величайшего бесстрашия, непоколебимой воли к борьбе и уверенности в победе коммунизма.

Здесь ключ понимания успехов сталинского руководства, здесь ключ всенародной веры в сталинское руководство партии и государства.

Стоит во весь рост Сталин рядом с Лениным. Великий образ Ленина — Сталина — это путеводная звезда для миллионов трудящегося человечества в борьбе за свое освобождение.

В день славного шестидесятилетия мы можем заявить, что будем стремиться всеми своими силами к тому, чтобы подражать Ленину и Сталину во всем, чтобы быть политическими деятелями ленинско-сталинского типа, быть на высоте своих задач, не спускаться до уровня политических обывателей, быть ясными и определенными в своих мыслях и своих действиях, быть бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, быть свободными от всякой лживости, быть мудрыми и неторопливыми при решении сложных вопросов, быть справедливыми и честными, как Ленин и Сталин, любить свой народ, как любил его Ленин и любил его Сталин.

Да живет товарищ Сталин многие, долгие годы такой же свежий, молодой и бодрый, полный сил, как всегда!

Металлурги отметили высокой производительностью труда юбилей товарища Сталина

В ДСМЕННОМ ЦЕХЕ

Готовясь к шестидесятилетнему юбилею вождя, доминики 20 декабря закончили свой годовой план. Лучших результатов добился коллектив второй печи. Мастера гг. Ворохов, Писелов и Бойко; горняком — гг. Пилотин, Алтухов и Христенко выполнили свое задание на 113 процентов. На третьей печи гг. Ольховиков, Мартынов и Ослин дали 107 проц. плана.

В 1-м МАРТЕНОВСКОМ ЦЕХЕ

Четвертая бригада первого мартеновского цеха за планом в смену собралась в дисциплинарной. На пятими-

нутку к сталеварам пришли секретарь горкома ВКП(б) тов. Мурзов, начальник цеха тов. Беликов и секретарь партбюро тов. Капустин. Сталевары и мастера, в отход на выступление тов. Мурзова, призывавшего мартеновцев показать образцы работы в честь юбилея вождя, приняли конкретные обязательства.

Тов. Сергеев, кандидат в депутаты областного Совета, взялся выступить по своему блоку пещей 3 плавки. Комсомолец — сталевар тов. Бойко обещал подготовить скоростную плавку.

Заслушав на смену, сталевары пер-

вого блока гг. Ляхов, Войко и Вакуев показали образцы стахановской работы. Все плавки были выполнены ими по графику. Сталевар тов. Ляхов дал плавку с первой печи на шестого часа раньше плана.

За смену по первому блоку (мастер тов. Сергеев) четвертой бригадой было выдано 1.150 тонн стали. Это на 250 тонн больше, чем должна была выдать бригада по всем печам.

НА ЛИСТОСТАНЕ

На листостане хорошо работала бригада тов. Колядаева, выполнившая свое задание на 103,2 проц.



Смена масок. Рис. В. Соловьева и В. Амскова.

Фотокапше ТАСС.

Поход реакции против Нексе

Реакционная скандинавская печать ведет дикую травлю на известного датского писателя Мартина Андерсена Нексе, смело и открыто выступившего в защиту Народного Правительства Финляндской Демократической Республики. Книжки Андерсена Нексе изымаются из библиотек и сжигаются на кострах.

В статье, опубликованной недавно, в датской газете «Арбейдере», Нексе с отвращением пишет о свистопляске, поднятой вокруг его имени, о тяжелой атмосфере средневековья, созданной реакцией Скандинавии.

В своей статье Андерсен Нексе с сарказмом издевается над людьми, которые травят его, 70-летнего писателя, за то, что он говорит народу правду.

Нексе с возмущением пишет о 20 годах белого террора в маннергеймовской Финляндии, о ее переополненных тюрьмах, о голоде, о полицейском произволе.

20 декабря (ТАСС).

С большим подъемом

Трудящиеся Новокузнецкого отделения Томской железной дороги отметили 60-летие со дня рождения гениального вождя и руководителя трудящихся всего мира товарища Сталина проведенным в сменах, бригадах, цехах, на избирательных участках и школах

бесед, чтиток газеты и художественной литературы о его замечательной жизни и деятельности.

21 декабря во всех службах 5 отделения Томской ж. д. с большим подъемом прошли общие собрания, посвященные славному юбилею.

За рубежом ВОЙНА В ЕВРОПЕ

ФРАНЦУЗСКИЕ СООБЩЕНИЯ О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ

ПАРИЖ, 20 декабря. (ТАСС). В официальном комюнике о военных действиях, опубликованном вчера вечером, говорится, что в течение дня отмечена деятельность передовых отрядов.

В комюнике, опубликованном сегодня утром, указано, что ничего существенного не произошло.

ВОЙНА НА МОРЕ

БЕРЛИН, 20 декабря. (ТАСС). Официально сообщается, что германская авиация бомбардировала английские сторожевые корабли. Во время налета германская авиация потопила 9 шхорблей. Сторожевой корабль «Этрурида» в поврежденном состоянии отведен в одну из шотландских гаваней.

Военные действия в Китае

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

Китайские части в нескольких местах прервали японские коммуникации на шоссе Цзиннань — Аньлу. В боях южнее Аньлу японцы потеряли несколько сот человек. В окрестностях Тунчэна ожесточенные бои. Китайцы ворвались в город. На улицах произошли кровопролитные схватки. Город Тушань, переходивший из рук в руки, занят японцами.

В районе севернее Ночжоу китайские партизаны разрушили железнодорожный мост.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

В юго-западной части провинции Шаньси японцы возобновили наступ-

заведывала — школой и велась в классе. Здесь она особенно показала свою любовь к детям, любовь к своему делу. Все свои силы и энергию она отдавала коммунистическому воспитанию

Автотранспорт в день выборов

24 декабря — в день выборов в местные Советы депутатов трудящихся на автобусных линиях вокзал — гостиница, вокзал — Редаково, Мака-

данный завод — гостиница, будут курсировать машины с 6 часов утра до половины второго ночи.



Блюм идет «в ногу» рабочими. Рис. В. Амскова.

Фотокапше ТАСС.

Репрессии против коммунистов во Франции

РИМ, 19 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Стефани, в департаменте Верхней Гаронны (Франция) произведены многочисленные аресты, конфисковано много антивоенной литературы.

БЕРЛИН, 19 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Трансеодеи, в городе Калон-Риквар (горняцкий район севернее Франции) арестованы 4 горняка, обвиняемые в коммунистической пропаганде.

АНГЛИЙСКИЕ БЕЗРАБОТНЫЕ ПРОДАЮТ СВОИ КАРТОЧКИ НА МАСЛО

БЕРЛИН, 19 декабря. (ТАСС). «Рейнские вестфалские цейтунг» сообщает, что за последнее время в Англии стала обычным явлением продажа бедняками своих продовольственных карточек на масло. Безработные и низкооплачиваемые рабочие вынуждены продавать карточки на масло, чтобы иметь возможность купить другие, более дешевые, продукты питания.

Зам. редактора А. СИМОНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Советск, пр. Энтузиастов, 7. Телефоны: Отв. редактор — 1-05. Отв. секретарь — 1-06. Партийный отдел — 3-72. Рабочей — 1-85. Производственный — 1-93 (завод). Советско-торговый — 1-84. Отдел печати — 1-85.

Культурно-бытовой — 1-78. Городской информации — 1-84. Ночная редакция — 4-37. Общий отдел — 1-07. Бухгалтерия — 3-57.